

H 海南自由贸易港建设蓬勃展开

我省组织实施区块链应用示范揭榜工程 培育“链上海南”区块链产业生态

4 海南省实施区块链应用示范揭榜工作
个阶段

集中发榜 申请揭榜 评审遴选 发布成果

7 大领域

自然资源和
规划

司法

金融管理

旅游

医疗

国际贸易

农业

7 大领域

自然资源和
规划

司法

金融管理

旅游

医疗

国际贸易

农业

制图/杨薇

本报海口1月5日讯

(记者邵长春 通讯员苏伟 吴兰枝)

省工业和信

息化厅官网

1月5日发

布相关方案

,将在全省组织

实施区块

链应用示

范揭榜工

程活动,培

育打造“链

上海南”区

块链产业

生态。

活动将贯

彻落实《海

南自由贸

易港建设

总体方案

》和《海南

省关于加快

区块链产

业发展的若

干政策措

施》,充

分利用海

南自贸港

建设大背景

下区块

链产业发

展的机遇

和优势,解

决产业

当前阶段

面临的问题

和挑战,加快推

动我省区块链技术和产业创新发展。

开展该活动,目的在于将区块链技术与所应用的高新技术产业、电子政务、文旅消费、金融贸易、医疗康养、现代农业等行业有机结合,积极推进区块链在数字资产、数字政务、电子证据、数字身份、旅游积分、大数据交易、数据信用、电子病历、健康档案、商品溯源、跨境贸易数据等细分领域的应用落地。

活动由省工信厅、省大数据管理

局牵头,涉及

自然资源和规划、司法、

金融管理、旅游、医疗、国际贸易、农业

等7大领域。

此次揭榜工作将遴选一批掌握区

块链关键核心技术、有较强创新能力

的单位揭榜攻关,逐步推动技术突破,不

断提高信息化应用能力和水平;并

编制实施方案,完成平台的开发部署

和业务的应用推广。

各揭榜领域创新应用的数据,须与省大数据管理局搭建的海南公共区块链资源环境实现数

据交互,实现跨部门数据上链共享。

如基于区块链的自然资源和规划

领域集成创新与应用,就将以“信息惠

民”为重点,以公众需求为导向,加快整合信息资源,通过推进基于区块链的不动产信息共享工作,进一步提高政府的“放、管、服”水平,压缩业务登记办理时间,优化营商环境。

海南省实施区块链应用示范揭榜工作共分为4个阶段,分别为集中发榜、申请揭榜、评审遴选、发布成果,将由该活动领导小组牵头单位集中发布区块链应用示范揭榜工程,明确任务完成时限及具体指标要求。

揭榜试点示范项目包含7个领

域,每个申报主体申报领域不超过2个,有意向揭榜的单位,须于2021年1月5日至31日将申报材料报送至省工信厅信息产业处,并在线提交申报材料电子版。

领导小组将组织评审专家采取集中评审的方式,对申报材料进行评分。必要时组织对申请揭榜单位进行实力核验。各领域最终分别遴选出3家揭榜单位,并在省工信厅官网、省大数据局官网和各领域行业主管部门官网上发布揭榜公告。

跨境电商

海口新增GO奢综合服务园区
为小微跨境电商企业提供一站式服务

本报海口1月5日讯 (记者郭萃)1月5日下午,GO奢“海南跨境·双园区全球商品交流合作分享会”在海口举办。分享会上,电商企业、金融机构、物流企业、仓储企业和新媒体直播公司等共13家企业分别与GO奢平台达成合作,为岛内外小微跨境电商企业提供一站式服务,更好的落地海南发展。

GO奢平台是由海南森昊电子商务有限公司打造的全球跨境商品平台。分享会现场,海南森昊电子商务有限公司与海南高培乳业有限公司形成“跨境电商双园区战略合作”联盟,共同打造“跨境电商双园区”,即GO奢综合服务园区和高培国际产业园。GO奢综合服务园区将在高培国际产业园的基础上,于海口东站国际商业广场同时打造3000平方米的展示中心。

GO奢综合服务园区和高培国际产业园将充分发挥各自优势,打通线上平台、线下展示、保税仓储、企业孵化、外贸综合服务、电商直播、人才培训等各环节,为入驻企业提供全链条、保姆式服务。交通银行、建设银行、中远海等金融和物流机构将更加精准地为入驻小微企业解决发展中金融和物流“痛点”。

据了解,GO奢平台首家线下展示店海口东站国际商业广场店计划于1月中下旬投入运营,届时入驻企业的各类全球商品将同时展出,在即将到来的春节、元宵等年节时期,为消费者带来更好的购物体验和更多的商品选择。

渔业补给

临高南海渔业综合补给中心
项目总进度过半

本报临城1月5日电 (记者张文君 特约记者刘彬宇)1月5日上午,在位于临高县调楼镇抱才村的临高南海渔业综合补给中心项目施工现场,工人们正忙着切割存储罐钢板,对液化天然气气存储区进行地下基础施工,以防渗漏。据悉,该项目已完成总工程量的50%以上,预计今年5月底全面竣工,8月投入使用。

据了解,临高南海渔业综合补给中心项目为省重点项目,总投资约2.8亿元,目前已累计完成投资1.67亿元,主要建设液化天然气存储区、柴油存储区、生产管理区以及综合补给码头等。其中液化天然气存储区建设6个存储罐,柴油存储区建设8个存储罐。

“柴油存储区已基本完成地下基础施工,春节后开始安装存储罐。液化天然气存储区加紧地下基础施工。现正组织工人加快存储罐钢板预制工作,为后期存储罐安装做准备。”施工项目经理倪海荣介绍,自2020年9月开工以来,项目严格按照施工计划推进项目建设,同时根据实际施工情况,提前联系供货商,确保施工材料提前进场,不影响施工进度。“每天有60多名工人进场施工,存储罐安装高峰期预计有130多名工人施工。”他说。

“海南的渔船目前主要采用柴油动力,这个项目建成投用后将对渔船实行油改气,进行双燃料动力改造,降低渔民的燃料成本,增加渔民可持续作业时间,实现渔民增产增收。还能减少海南大气环境和海洋污染。”业主单位海南温尼尔新能源科技有限公司现场负责人周良武说,同时项目将打造辅助捕捞新能源综合补给船,让渔船走得更远、产量更高,实现渔业捕捞、高端鱼品加工和运输一体化发展,并进一步保护近海渔场,实现海洋产业、渔业创新可持续发展。

标识标牌

保亭完成9331块
外语标识标牌规范建设

本报讯 (记者李梦楠)日前,保亭黎族苗族自治县涉及12个建设单位、3个景区、146个场所的9331块外语标识标牌已全部完成建设。在该县主干街道、休闲广场、应急中心等场所,标识标牌上已添加上规范的外文译名,方便群众游客出行。

“2020年4月27日以来,保亭制定了专门的方案,并成立联席会议机制,对主要景区景点、道路交通、乡村、医院等场所进行摸排,为公共场所以外语标识标牌规范建设工作做准备。”保亭市场监督管理局相关负责人介绍,保亭作为全省公共场所以外语标识标牌规范建设8个市县之一,拨付891.8万元建设资金,在各相关单位的联动协助下,扎实推进全县重点区域公共场所外语标识标牌规范建设工作。

据了解,保亭公共场所外语标识标牌规范建设工作以英语为重点语种,具体包括规范现有标识标牌外文译名,完善外语标识标牌等,需改造新建的牌子共9331块,其中新建8281块、整改1050块。由该县财政资金进行新建的外语标识标牌有4435块,整改的外语标识标牌有880块;由企业自行建设的外语标识标牌有3846块,整改的外语标识标牌有170块。

下一步,保亭将进一步完善公共场所外语标识标牌规范建设工作,便利外籍人士在保亭的工作生活,优化语言环境和营商环境,树立该县良好的对外形象,更好地服务海南自由贸易港建设。

海文大桥北港岛互通工程月底通车

1月5日,俯瞰海文大桥北港岛互通工程。海文大桥北港岛互通工程新建两条上下平行匝道,连接海口美兰区演丰镇北港岛和海文大桥。

截至目前,该互通工程已完成匝道现浇箱梁施工,工人正加紧安装护栏,预计本月底实现通车。

建设海文大桥留下来的临时工程栈道,结束了北港岛440户2300人只能靠船出行的历史。不久后,临时工程栈道将被海文大桥北港岛互通完全取代。

本报记者 李天平 摄



三亚加快孵化互联网高新技术企业,力推产业创新发展 园区“聚沙成塔” 动能蓄势待发

A 互联网信息企业在创新中快速成长

2015年,省政府决定把互联网产业列为全省加快发展的12个重点产业之一。2016年,三亚开始着力建设互联网信息产业园。

三亚云讯科技有限公司2012年成立,在三亚市区从事信息技术服务工作。“2017年,我们搬进互联网信息产业园,从技术服务转向技术创新,公司开始转型。”黎晓晖说,企业现已研发出便携式智能文检采集一体机、出入境多语言智能服务终端、日本

软件使用费。

“随着NEWHELIOS集团业务拓展,支付给我们的费用将越来越多。”三亚云讯科技有限公司执行董事黎晓晖说,NEWHELIOS集团正在日本推广云讯科技公司设计的一

款基于物联网技术设计的财务管理平台,每增加一个加盟连锁店,就会给云讯科技公司支付一笔使用费。

三亚互联网信息产业园自2017年转型升级以来,着力发展互联网信息产业,在海南建设自由贸易港背景下,迅速孵化培育一批像三亚云讯科技有限公司一样的高新技术企业。

三亚互联网信息产业园入园的企业2018年为240家,2019年为302家,2020年截至11月底增加到412家,其中,高新技术企业14家。

信息技术企业快速成长,一个重

要原因是三亚互联网信息产业园引

进多个重量级孵化器平台。

其中,启迪之星(三亚)科技企业孵化有限公司依托清华科技园启迪之星孵化器在园区招商引资、人才引进、资本管理等方面的优势和资源,以

“孵化器+科技金融+创新产业基地”为三轮驱动,致力推动三亚科技自主创新。三亚市政府与机构“中国加速”达成战略合作,共建“三亚科技旅游娱乐文化加速器”,致力于为三亚引进国际项目、创业公司和全球解决方案。

黎晓晖说,园区引导孵化器平台经常举办互联网企业交流沙龙、技术讲座等活动,为企业成长开阔眼界、提供思路等,成为三亚创新创业、科

技转化、人才成长的平台。

B 政府力推互联网信息产业创新发展

团队,政府提供3年人均面积最高可

达10平方米的免费办公用房并免除物业费和宽带费等。

对互联网企业扶持,三亚投入真金白银。《三亚市扶持互联网产业发展实施意见》第一条就规定:每年安排1亿元财政资金,用于设立三亚市互联网产业发展专项资金,通过补助奖励、开办扶持、贷款贴息和购买服

务等方式扶持互联网产业发展;设立不少于1亿元的三亚市互联网产业投资基金,通过天使投资、股权投资等方式孵化培育三亚市互联网企业。

目前,三亚互联网信息产业园初

步建成三亚市大数据中心、三亚市互

联网双创中心和三亚市互联网信息产

业基地,汇聚400多家企业,成为三

亚数字新经济发展基地。2020年1

月至11月,园区产值突破70亿元。

三亚互联网信息产业园相关负

责人说,自贸港建设各种利好政策,

特别是接入国际互联网数据专用通

道,为园区营造优质国际通信营商环境,将推动国际金融服务、跨境电子商务、软件与信息服务外包等外向型、创新型企业向园区聚集。

(本报三亚1月5日电)

■ 本报记者 周月光 高懿
通讯员 周元慧

目前,日本著名民宿平台——NEWHELIOS集团给三亚云讯科技有限公司支付第11笔软件使用费。

三亚互联网信息产业园自2017年转型升级以来,着力发展互联网信息产业,在海南建设自由贸易港背景下,迅速孵化培育一批像三亚云讯科技有限公司一样的高新技术企业。